

報復傳呼機爆炸事件 導彈攻擊最深入一次 真主黨首襲以國經濟中心



美國洛杉磯有示威者上街，反對以色列轟炸黎巴嫩。路透社



以色列北部遇襲後，一批軍警到場檢查受損房屋。路透社

以色列與黎巴嫩真主黨的衝突持續激烈，以軍表示周三(9月25日)攔截真主黨向以色列中部城市特拉維夫發射的一枚彈道導彈。美國《紐約時報》指出，這是真主黨與以色列數十年衝突中，最深入以色列領土的其中一次攻擊，顯示真主黨的攻擊已從以北部，大幅蔓延至其他地區。

以軍表示，這枚地對地導彈在特拉維夫和沿海度假勝地內坦亞引發警報，大批居民逃到避難所躲避，導彈其後被以色列防空系統擊落，空軍並摧毀位於黎巴嫩南部的導彈發射台。以色列緊急醫療組織表示未收到人員受傷報告。

特拉維夫居民前往避難所

真主黨發聲明表示發射了一枚彈道導彈，目標是位於特拉維夫郊區的情報機構摩薩德總部，指出這次襲擊是對真主黨指揮官被暗殺，以及傳呼機和對講機集體爆炸事件的報復，指最近針對真主黨的襲擊是在那裏策劃的。

以軍發言人肖沙尼則稱這次攻擊是

真主黨首次瞄準屬於以色列經濟中心的特拉維夫，指這枚導彈被攔截前直飛平民區，而不是摩薩德總部，「真主黨正試圖發射更多導彈，並射得更遠，這是歷來首次到達特拉維夫。」真主黨領袖納斯魯拉已多次表示，以軍對黎首都貝魯特的襲擊，將引發真主黨向以色列經濟中心還擊。

黎外長促美介入助結束衝突

以軍並稱周二空襲貝魯特南部一幢住宅大樓，炸死真主黨導彈和火箭部隊指揮官庫巴西及多名主要指揮官。

在紐約出席聯合國大會的黎巴嫩外長哈比卜表示，黎巴嫩此前已約有11萬人

流離失所，在以色列對真主黨展開進一步軍事行動後，流離失所的黎巴嫩民眾已激增至近50萬人。對於美國總統拜登在聯大演說中，警告中東不要發生「全面戰爭」，敦促對黎巴嫩問題與最近一年的加沙衝突採取外交解決途徑，哈比卜對拜登的發言表示失望，「(拜登的談話)缺乏力道，沒有前景，也無法解決黎巴嫩問題。」但他認為美國仍是結束衝突的關鍵，冀美國介入協助。

隨着以黎衝突可能引發全面戰爭，以色列內部就針對黎巴嫩的軍事行動存在分歧，一些鷹派將領認為軍事行動可迫使真主黨讓步，但有以官員則認為，以色列必須在擴大戰爭前，首先與哈馬斯就停火與釋放人質達成協議，又關注以方未有進一步策略平息以黎衝突，讓數萬名逃離家園的民眾返回以北部。

另外，美國西雅圖、洛杉磯等多個城市舉行反戰示威，要求美方停止支持以色列及不要介入黎巴嫩和中東事務。

哈里斯亞利桑那州競選辦遭槍擊

繼美國共和黨總統候選人特朗普兩度成為暗殺目標後，民主黨候選人哈里斯的競選辦公室周一(9月23日)亦受到槍擊，當時無人在辦公室內，事件沒有造成人命傷亡。警方正調查事件。

無人傷亡 門窗留下彈孔

遭槍擊的是哈里斯位於亞利桑那州坦佩的競選辦公室，新聞影片可見競選辦一扇門窗留下至少兩個疑似彈孔的破洞，據報門上亦出現兩個彈孔。

競選辦官員說，「夜間沒有人人在辦公室內，但這引起對該大樓內及附近工作人員的擔憂。」警方表示正分析現場收集的證據，並採取額外措施，加強競選辦工作人員和其他人的安全。

今次已是該辦公室數周來第二次接獲刑事損壞報告。據警方稱，本月16日午夜過後，該辦公室玻璃窗遭到疑似BB槍或彈丸槍射擊。哈里斯將於周五前往亞利桑那州造勢，是她繼8月9日到位於美墨邊境的格倫代爾後，再度到訪亞利桑那州。她當時在造勢活動中直接提到移民問題，概述了提升邊界安全的提案、為非法移民開闢一條取得公民身份的途徑等。兩名知情人士

透露，哈里斯正考慮今次是否再到訪邊境地區。



哈里斯競選辦公室遇襲，引發人身安全憂慮。路透社

油麻地起動 油水一定到



學研致用
蔡思行
學研社成員
歷史研究者

近日，旅發局宣布「食聚廟街」夜市食檔推出十一國慶七五折優惠。對於廟街夜市的生意，我們寄予希望，但所謂「獨陽不長」，油麻地除了夜市、煲仔飯、蛇羹、天后廟附近已褪色的算命及歌唱表演攤檔以及如女人街般的攤檔，還有什麼能吸引市民和旅客前來的點子？

9月初，房屋局推出《幸福設計指引》，詳列八大幸福概念和170多個設計建議。放到香港十八區，每一區亦應該反映自己地區特點的起動概念，以及實際可以聚人聚財聚樂的建議。

筆者先說油麻地。起動概念是多元文化和地道香港，但需要進一步注入年輕和懷舊元素。「藝綴廟街」是一個好點子，但不能只有打卡的發光藝術裝置，也需要有年輕人喜歡的Busking，以及富有集體記憶的大笪地文化。舊日大笪地位於今日上環港澳碼頭巴士總站，除了有避風塘炒蟹、豉椒炒蜆等美食，也有以「籠中鳥」占卦算命等奇特活

動。廟街要營造這種具有香港特色的大笪地文化。

除了廟街，當局亦應領導逾百年歷史的油麻地果欄的升級和改造，使之成為荔園、宋城消失後香港市區急需的主題公園。這個果欄主題公園，除了保留窩打老道和新填地街外圍的果欄檔口繼續營業，以及保育具歷史價值的建築外，亦需要加入懷舊、玩樂的元素。九龍城寨是一些遊客夢寐以求想到訪而未能到訪的地方，會否以VR方式建立九龍城寨體驗館？

年長的市民或者有印象1970年代，星光行和怡東酒店分別設有星光邨和怡東邨這兩處展現中式街頭藝術的「現代大笪地」。如果我們能將一些香港特色非遺如南音、中式長衫、紮作技藝、潮州功夫茶、炒米餅、廣彩製作等，集中在果欄展現，讓市民和遊客看到、聽到、食到、感受到，不但能擴闊香港非遺的影響，也是令遊客吃完炸大腸和燒賣後，可以續留在油麻地遊覽消費的絕招！

日自民黨總裁選舉料三強決勝負

日本執政自民黨將於周五(9月27日)舉行黨總裁選舉，據日媒調查，在參選9人中，目前自民黨前幹事長石破茂、經濟安全保障擔當大臣高市早苗及前環境大臣小泉進次郎屬三大熱門，但預計無人能在首輪投票中得票過半，需進行第二輪投票決勝負。

日本政府已通知眾議院及參議院的議院營運委員會，預計10月1日召集臨時國會選出新任首相，新



在東京自民黨總部門外，豎立了一幅展示黨總裁選舉的海報。路透社

內閣預料也於同日就任。《讀賣新聞》針對自民黨368名國會議員支持意向進行調查，已確認其中361人投票意向，顯示小泉進次郎在議員票方面所獲支持最多，加上針對所有自民黨員所做電話調查結果後，石破茂在議員票(28票)及黨員票(98票)合計126票居首，高市早苗合計125票緊隨在後，小泉進次郎在議員票(54票)及黨員票(60票)合計114票排第3。

然而根據調查結果，3人得票率都不足2成，預計無人單獨取得過半票數，投票當天很可能需舉行決選。石破茂、高市早苗及小泉進次郎的陣營均評估，若得票約140票，就確定可進入第二輪投票，正持續盡全力擴大現有支持。據報小泉進次郎周二在東京與自民黨副總裁麻生太郎會面約30分鐘，希望爭取麻生派議員支持。